Nemes Tihamér OKSzTV'95
Második forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szi​gorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák to​vább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természetesen az útmutatótól eltérô megoldások is lehetnek jók.) Ha kü​lönösen értékesnek tartanak egy (rész)megoldást, akkor arra inkább jól felismerhetôen pluszpontot adjanak, és azt az összpontszámban is külön tüntessék föl!

1. feladat: (16 pont)

Egy kocka csúcspontjait a következõ szabályok szerint számozzuk meg:

A.
Az alsó lap csúcsaihoz tetszõleges pontból kiindulva az 1, 2, 3, 4 szá​mokat rendeljük sorban az élek men​tén.
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B.
A felsõ lap csúcsaihoz az 1-es fö​lötti csúcsból kiindulva, az elõzõvel azonos irányban haladva rendeljük a  8, 7, 6, 5 számokat sorban az élek mentén.
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Készíts programot, amely beolvassa a csúcsok egy bejárási sorrendjét, majd eldönti, hogy csak a kocka élein haladva a csúcsok bejárhatók-e! Ha nem, akkor a program írja ki azokat a felsorolásban szomszédos csúcspárokat, amelyeket nem köt össze él! A beolva​sott sorozatban biztosan 1 és 8 közötti egész számok vannak, s mindegyik pontosan egy​szer.

Értékelés:

Az útmutatóban aláhúzással jelöljük azokat a párokat a felsorolásban, amelyeket nem köt össze él, illetve az utolsó tesztesetben kétszeres aláhúzással szedtük azokat, amelye​ket él köt össze.

Bejáráskor sorszámnövekedést megenged (1,2,3,4,5,6,7,8)
2 pont



4 után 1, 8 után 5 következhet (3,4,1,2,7,8,5,6)
1 pont

Bejáráskor sorszámcsökkenést megenged (8,7,6,5,4,3,2,1)
2 pont



1 után 4, 5 után 8 következhet (6,5,8,7,2,1,4,3)
1 pont

Bejáráskor más változást nem enged meg (1,2,4,5,8,7,6,3)
3 pont

Függõleges lépéskor 9–X alakú változást megenged (1,8,7,2,3,6,5,4)
3 pont

Függõleges lépéskor más változást nem enged meg (1,2,3,4,6,7,8,5)
1 pont

Függõleges lépéskor más változást nem enged meg (1,2,3,6,5,8,7,4)
1 pont

Minden hibát észrevesz egyetlen felsorolásban (1,3,2,4,8,6,7,5)
2 pont

2. feladat: (32 pont)

Budapesten 3 (földalatti) metróvonal található, s mindegyiken sok-sok állomás. A há​rom vonalnak egyetlen közös állomása van, ahol bármelyikrõl bármelyik másikra át lehet szállni (kihasználhatod, hogy a neve: Deák_tér). Egy külföldi turista áll az egyik metró​állomáson, s egy másik metróállomásra akar eljutni. Készíts programot, amely beolvassa e két állomás nevét, majd megmondja, hogy a turistának az induló állomásról milyen irányba (melyik végállomás felé) hány megállót kell utaznia, s ha át kell szállnia, akkor ezt az átszállás elõtti, illetve utáni metróvonalra is megadja. A létezõ metróállomások ne​vét megtalálhatod a METRO.PAS, METRO.BAS, METRO.LCN, METRO.LWR állomá​nyokban levõ programrészletekben.

Értékelés:

A METRO.xxx állományokban valódi budapesti állomások nevét adjuk meg (szóköz helyett aláhúzás jellel). (Az útmutatóban N az N-edik állomást jelenti az állomások felso​rolásának sorrendjében, vN pedig ugyanezt, de visszafelé haladva.)

Azonos a kezdõ- és a végállomás (Népstadion, NépstadionSYMBOL 174 \f "Symbol"0)
2 pont

A kezdõállomásról elõre kell menni (Déli_pályaudvar, NépstadionSYMBOL 174 \f "Symbol"8)
6 pont

A kezdõállomásról visszafelé kell menni (Árpád_híd, Kálvin_térSYMBOL 174 \f "Symbol"v7)
6 pont

Indulás átszállási helyrõl, a cél a 3. vonalon van (Deák_tér,Lehel_térSYMBOL 174 \f "Symbol"3)
6 pont

Átszállásig elõre, s utána is elõre (Déli_pályaudvar, Hõsök_tereSYMBOL 174 \f "Symbol"4,7)
3 pont

Átszállásig elõre, s utána visszafelé (Klinikák, Moszkva_térSYMBOL 174 \f "Symbol"4,v3)
3 pont

Átszállásig visszafelé, s utána elõre (Népstadion, Hõsök_tereSYMBOL 174 \f "Symbol"v4,7)
3 pont

Átszállásig visszafelé, s utána is visszafelé (Népstadion, KlinikákSYMBOL 174 \f "Symbol"v4,v4)
3 pont

3. feladat: (27 pont)

Környezetünkben biológiai felmérést végeztünk, ún. táplálkozási párokat azonosítot​tunk (mi eszik mit?). E párok száma legfeljebb 30. A növények nem esznek semmilyen élõlényt, az állatok pedig vagy növényeket, vagy más állatokat esznek. A táplálkozási pár jelentése: az elsõnek megadott eszi a másodiknak megadottat, pl. "róka eszi fogoly", "csiga eszi fû". A táplálkozási párokban szereplõ nevekben csak betûk lehetnek, s a neveket tetszõleges, általad meghatározott jel választhatja el egymástól

Készíts programot, amely a billentyûzetrõl beolvasott táplálkozási párok közül kiírja azoknak az állatoknak a nevét, amelyek esznek állatot (és esetleg növényt is)! Figyelem: ami nem eszik semmit, az növény.

Példa:

Bemenet:

róka fogoly
róka feketerigó
fogoly földigiliszta
csiga fû
feketerigó csiga
földigiliszta avar
feketerigó gabonamag


Eredmény:

róka
fogoly
feketerigó

Értékelés

Nincs húsevõ

3 pont

	NYÚL FAKÉREG
PONTY MOSZAT
	Eredmény: nincs húsevõ


Két evési kapcsolat, az egyik húsevõ
3 pont

	EGERÉSZÖLYV EGÉR
EGÉR GABONAMAG
	Eredmény: EGERÉSZÖLYV


Vannak húsevõk, s mindegyik egyszer, legalább egyet megad
3 pont

	JEGESMEDVE FÓKA
FÓKA HERING
HERING PLANKTON
	Eredmény: JEGESMEDVE

vagy FÓKA


Vannak húsevõk, s mindegyik egyszer, mind megadja
6 pont

	JEGESMEDVE FÓKA
FÓKA HERING
HERING PLANKTON
	Eredmény: JEGESMEDVE

FÓKA


Van többször felsorolt húsevõ is
6 pont

	MEDVE PONTY
PONTY MOSZAT
SZARVASMARHA FÛ
MEDVE SZARVASMARHA
	Eredmény: MEDVE


Van mindenevõ (növény- és húsevõ) is, ezeket is megadja
6 pont

	FEKETERIGÓ GABONAMAG
RÓKA FEKETERIGÓ
CSIGA FÛ
FEKETERIGÓ CSIGA
	Eredmény: FEKETERIGÓ

        RÓKA


Elérhetõ összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból

Megoldási és értékelési útmutató
1. oldal
1995.01.14.


